
Corrigé détaillé de l’interrogation no. 2.

1. Voir le cours.
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3. L’équation z2 − (3 + 3i)z − 2 + 6i = 0 est du type az2 + bz + c = 0, où l’on a
noté a = 1, b = −3 − 3i et c = −2 + 6i. Le discriminant est ∆ = b2 − 4ac =
(−3−3i)2−4(−2+6i) = 8−6i. Cherchons les racines carrées de ∆. Si (x, y) ∈ R2, on a

(x+ iy)2 = ∆⇔
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x2 − y2 = 8
x2 + y2 = 10
2xy = −6

⇔
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x2 = 9
y2 = 1
xy = −3

. Les deux racines carrées de ∆ sont

δ = 3−i et −δ = −3+i. Les solutions de l’équation sont donc −b+δ2a = 3+i et −b−δ2a = 2i.

4. (a) Soit z ∈ C, x = Re(z) et y = Im(z). Alors
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(b) Soit z ∈ C. Alors z2 = 1+i√

2
= eiπ/4 ⇔

(
z = eiπ/8 ou z = −eiπ/8 = ei9π/8

)
.

(c) On en déduit que eiπ/8 =
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5. Soit (x, y) ∈ R2. Alors :

{
x− 2y = 5
x+ 3y = 7

⇔
{

5y = 2 (L2 − L1)
5x = 29 (3L1 + 2L2)

⇔
{
x = 29/5
y = 2/5

6. Soit x ∈ R. L’expression 1
2x−1 + ln

(
2−x
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)
a un sens ssi x 6= 1

2 , x 6= 1, et si 2−x
x−1 > 0 ⇔

−(x−1)(x−2)
(x−1)2 > 0 ⇔ −(x − 1)(x − 2) > 0 ⇔ x ∈]1; 2[. Le domaine de définition de f est

donc ]1; 2[.
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